

在福建省古田会议纪念馆的陈列室里,一床泛黑的旧棉被,正述说着中国共产党人历久弥新的精神记忆。2021年6月底,招商银行泉州分行党史学习教育走进古田会址,聆听着红色故事。“1929年初冬,在古田苏家坡走访群众的毛泽东,看到炊事员杨冬冬只有一件破旧的雨衣来抵挡睡梦中的严寒,匆匆回到住处将自己仅有的这件棉被送到杨冬冬的家中。”30余名党员干部站在古田会议的遗址前,回望百年历程,重温入党誓词。那一床棉被的为民初心,让人热泪盈眶。

凡树有根,方能生发;凡水有源,方能奔涌。“践行初心、担当使命”,这是跨越时空的精神传承,为深植这颗精神的种子,近年来,招商银行泉州分行不断赋予党建新的形式与内涵,走进红色老区、邀请专家授课、搭建线上红色有声图书馆、表彰典型树标兵等,逐步打造出“请进来走出去,年轻态‘云’学习”的立体党建模式,让党史学习教育春风化雨般润泽每一名党员干部,将党建工作融入业务与基层,助力泉州地方经济的发展。



# 招商银行泉州分行: 抓实党建践初心,激活“红色引擎”, 助推泉州经济发展

## 凝神才能聚力:

### “党员干部带头、全体员工共参与”的党建新格局

前行之征,精神先见。招商银行泉州分行将党史学习教育置于突出位置,今年4月份,分行党委书记孙立平召开专题会议,研究成立党史学习教育领导小组和制定党史学习教育方案,并指导各支部制定《党史学习教育任务清单》,做到月月有主题,季度有亮点,让党员干部从百年党史和34年招行史中汲取智慧和力量,以高质量党建工作引领银行高质量发展。

请进来,让理论学习越辩越明。今年4月,分行邀请福建省委党校党建教研部主任、福建省中共党史学会会长郭为桂

教授做专题宣讲,他以《中国共产党的百年奋斗光辉历程》为题,带领全体党员干部回顾了中国共产党在不同时期战胜艰难险阻的历史必然,令党员干部思想受到洗礼、精神受到鼓舞。理论的学习,是为了更好地指导实践。在今年6月举行的党委专题读书班上,分行班子成员读原著、学原文、悟原理,结合读书心得体会和习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,对分行中心工作部署。通过理论和实践相结合,让党史学习成果转化为推动分行高质量发展的务实举措。

走出去,让红色老区涤荡心灵。为用好福建的红色资源,赓续红色血脉,6月,泉州分行组织60名中层党员干部前往福建古田会址、宁德下党乡开展为期2天的集体学习,让党员干部们重温那段峥嵘岁月,感受革命成果的来之不易。

年轻态,以艺术人文的形式学习红色历史。在建党100周年之际,党员干部们同看红色话剧《三湾,那一夜》,看见中国革命的里程碑事件“三湾改编”,深刻体悟共产党人的精神历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。“云”学习,让全员能

以微形式、轻形式开展自学。7月1日,泉州分行的首个党员活动室正式向全行员工开放,活动室内设党史学习线上有声图书馆,《党史》《新中国史》《社会主义发展史》……扫码即可在线收听海量图书,让党史知识“声”入人心。同时,面向全体员工组织“穿越吧,少年”在党建答题,在你追我赶的比赛氛围当中,党史学习热情更加高涨。

“请进来走出去,年轻态‘云’学习”泉州分行这一组党建组合拳,真正实现了“党员干部带头、全行员工共参与”的党建新格局。



## 全心服务大局:

### 激活红色引擎,助力地方经济发展

聚内生力量,走活党建和业务一盘棋。借助专业化综合金融服务能力,招商银行泉州分行找准党建和业务的结合点,通过线上优企专区、线下进企、党建联创活动等多维度开展客户活动。拓展党费云缴费业务,帮助客户单位提升党务管理水平,今年分行党费缴费商户47家,缴费用户数4845户,涵盖各行业,并与客户单位累计开展近20场党建共建活动。

在坚持党建引领中传递温度,在担当社会责任中提升温度。今年,泉州分行继续践行“为民办实事”,努力建设以大财富管理为核心的“三全”服务体系,搭建客户线上线下一体化服务模式,并普及金融投资理念及金融投资防诈骗知识,已累计开展12场投资者教育活动,并常态化开展金融知识进企、进校园、进社区宣传,保卫居民财产安全。

在新常态下,招商银行泉州分行坚持深化普惠金融,积极支持小微企业延期还本、增提复贷等融资经营需求,助力泉州经济更好更快地发展。据统计,2021年以来,泉州

分行零售贷款已累计办理延期还本贷款90户金额4500余万元。与此同时,积极支持普惠型小微企业贷款,优化贷款流程,用大数据科技手段提升信贷便利性;丰富贷款产品,扩大小微企业贷款申贷覆盖面,提高金融服务质效,截至6月末普惠型小微企业信用贷款较年初的增幅达26.2%。

招商银行泉州分行全力以赴为地方提供金融支持,疫情发生以来,陆续出台了《招商银行泉州分行金融支持制造业高质量发展专项行动方案》、《招商银行泉州分行“十四五”绿色金融发展工作方案》等工作方案,加大对泉州地区企业的信贷投放力度,为环境保护、民生工程等城市基础设施建设和纺织鞋服、石油化工等产业项目提供支持,切实为泉州市经济发展注入资金活水。

党建引领高质量发展。接下来,招商银行泉州分行将以新起点新视野融入新发展格局中,推动党建工作和业务发展全面加强、全面进步,自觉扛起责任担当,服务泉州“十四五”规划发展。

## 夯基才能谋远:

### 筑牢战斗堡垒,人人想作为敢作为

本固而枝荣,根深则叶茂。党建工作走深走实,泉州分行全力把党的政治优势、思想优势和组织优势,转化为银行的治理优势、科学管理优势和市场竞争优势。

从资本金1亿元的“小作坊”起步,招商银行仅34年时间就成长为全球银行千强第14位。作为招商银行直属的一级分行,泉州分行并不因此而洋洋自得,终将“做一家真正的商业银行”镌刻入基因,着眼自身禀赋,持续自我革新。

泉州分行成立至今

仅16年,尚属年轻,深刻认识到自身还存在着短板和不足。从“六简四正”到“清风公约”再到“清风管理锦囊”的推广,泉州分行始终在积极建立自我迭代提升的长效机制。年初工作会议上,招商银行泉州分行党委书记孙立平便明确提出,2021年是泉州分行的基础管理提升年和政治能力锻造年,分行要围绕基础管理和战略发展两大能力体系建设目标,全面提升泉州分行基础管理能力。

今年以来,泉州分行通过完善管理体系、优化

考核机制、加强员工管理、强化文化宣导等方式,强化推动实施,重塑员工价值观,让泉州分行的治理优势、科学管理优势得到突显。2021年上半年,本地监管部门陆续下发了上年度几项主要监管评级通报,招商银行泉州分行均荣获A类评级,经营管理方面得到长足的进步。

行源于心,力源于志。党建为企业“补钙铸强魂”,经营管理提升则为员工打造“海阔凭鱼跃”的好平台,一股砥砺前行、争创优先的风气在泉州分行越造越浓,涌现

了一批争当岗位领头羊的党员干部。今年7月,分行召开庆祝中国共产党成立100周年大会暨党委书记讲党课,党委书记孙立平以《致敬百年风华 勇担时代使命》为主题讲党课,从学党史、悟思想、办实事三个方面,鼓励党员干部勇于担当,争做模范。会上,还对2020年度“两优一先”获奖党员进行表彰,为干事者鼓劲、为担当者造势。

党员先锋的模范带头作用,大力激发了全行员工,人人有压力有动力,想作为勇作为。